

## 廉洁清风，吹动一江水

### ——筑牢从业堤坝，护航清廉长江

2022年，公司聚焦宣传警示教育、监督检查整改和问题线索查处三大重点领域，缩短磨合缓冲期，加快调整适应期，在混合所有制上市金融机构的纪检监察工作实践中创新方式方法，将“刻板严肃”的说教化作会心一笑的提示，将“盛气凌人”的指挥化作温馨真挚的祝愿，将“咄咄逼人”的查处化作悬崖勒马的缰绳。通过一系列有益的探索和尝试，开启“清廉长江”建设新金融领域反腐败斗争持续深入，证券行业廉洁从业规范日趋严格，长江证券紧跟监管要求和需求，设立纪检工作部。在公司党委和经营班子的坚强领导和大力支持下，公司以党中央“全面从严治党”和一体化推进“三不腐”精神为纲领，围绕“以经营为中心，为公司发展、业务拓展、员工成长保驾护航”的职能定位，以“全面支持业务发展”为服务宗旨，着力打造具有长江特色的廉洁文化。

#### 一、行远自迩，多措并举塑造廉洁新风

公司纪委深知金融风险的潜在性、叠加性、扩张性、传染性给经济发展、社会和谐、人民幸福带来的不良后果与影响，深感党中央强化金融监管的决心和力度，坚持以习近平总书记关于加强金融领域监督反腐的重要论述为遵循与指引，以党建为引领，整合发挥纪律监督、业务监督两大力量，坚持多管齐下、多措并举，努力营造廉洁从业、实干兴业的良好氛围。

##### （一）宣教有温度。

宣传教育，关键在于实效。干好宣教绝不仅是“说了”“做了”，而是要从受众者的角度出发，让所宣传的思想、知识、理念真正被接受、运用。公司集中群体智慧，在每个关键时点开展了形式多样、内容丰富的宣教活动，以线上线下全方位、多渠道、广覆盖的推广力度，以具备参与性、趣味性、感染力的活动形式，提升廉洁教育生动性，春风化雨，润物无声，根植廉洁文化氛围。

每时每刻打造廉洁从业“第一眼”印象。综合运用多种媒介，让广大干部职工在进入大楼时看到的第一眼，登入电梯时看到的第一条标语，坐到办公桌前看到的第一句提醒，打开办公系统时看到的第一幅画面，都是旗帜鲜明又不失温馨的廉洁从业提醒。



### 廉洁“第一眼”

自编自导行业特色“廉洁剧场”剧集。首季选取了业务拓展、客户营销、客户服务、监管沟通、公务出行、内部交流等六个易发高发廉洁风险点位，通过全部由公司员工真人出镜拉近距离感、现实场景拍摄增强共鸣感的形式创作拍摄了廉洁创意短视频。“身临其境”，沉浸体验廉洁故事；“以片为镜”，实时关注行为标准。



廉洁剧场组图

应时应景开展家属关怀“廉洁家书”活动。家风建设作为职工干部作风建设的重要一环，以家助廉是涵养清朗企业文化的重要组成部分。为更加生动地传导公司文化理念，让员工及其家属进一步地感受公司对其工作、生活的关心与用情，让廉洁管理不仅有制度而更富有温度，公司在2023年春节前夕，向全体员工家属寄送了每人专属的廉洁家书，用情真意切的文字传递问候，用真挚温情的互动表达关怀，将廉洁从业、自律守业的思想理念融入到工作生活的一言一行当中，守护家庭幸福与职业安康。



廉洁家书

(二) 检查有力度。

在统一部署下，公司开展了首次全方位的综合大检查。纪检工作部联合财务总部、法律合规部、人力资源部、审计部和财富管理中心等职能部门组成联合检查组，高效协作、各有分工，将综合检查与基层调研相结合，将推动工作与慰问员工相结合，将规范要求与服务发展相结合。在进行业务体检、问诊把脉、以检促改、提升效能的同时，把公司的关心、理念、战略、要求带到业务一线，以期提升员工的凝聚力与归属感。

检查组重点围绕财务规范化管理、合规制度执行、选人用人机制、审计整改落实、廉洁从业管理等五个方面，对首批百余家单位开展了现场检查，2个月内往返途径3万余公里，足迹覆盖全国82座城市，梳理总结归纳问题台账，收集整理带回员工合理化建议和诉求。风雨兼程，不舍昼夜，检查组用行动生动阐述着忠于职守、敢于挑战、精进进取的长江作风。



综合大检查

### （三）执纪有态度。

在党风廉政建设和反腐败斗争新形势新理念新要求下，公司纪检探索优化归口受理信访举报、集中研判线索性质、精准开展分类处置、

规范高效实施查处的问题线索办理流程。坚持“有信必核、有案必查、执纪必严、违纪必究”，在以案释纪、以案释规、以案释法的同时引导干部员工汲取教训、提高免疫力。

与此同时，在案件调查过程中坚决反对和打击捏造问题线索、蓄意打压报复、违背信访监督本意、扰乱信访秩序、浪费监督执纪资源的诬告行为。针对查办的匿名恶意诬告事件，以公开通报会的形式正风肃纪、扶正祛邪，为被诬告者澄清正名，为干事者撑腰鼓劲，塑造良好干事担当环境。

## 二、兼收并蓄，构建畅通协作交流渠道

在内部积极创新工作方法的同时，公司纪委积极谋求“走出去”和“请进来”，着力加强与监管单位、兄弟单位纪检工作部门的联系沟通，打通渠道、交上朋友，构建友好协作、互通有无的交流模式。

2022年度分别与湖北省纪委监委、湖北省国资委纪检组、湖北局纪检办、江汉区纪委监委、省移动公司纪委、省东航公司纪委、招行武汉分行纪委等单位，就企业内设纪检监察机构履职尽责、信访问题线索处置查办等多个方面充分交流工作经验，以期将最新的精神指示要求和优秀先进经验嫁接、运用到公司的廉政建设和纪检监察工作当中去，不断提升公司廉洁管理效能。



公司纪委与江汉区纪委监委交流

### 三、赓续前行，精进谋划续写崭新篇章

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是公司新经营班子大干快上的攻坚之年。在面临新形势、新格局、新任务的挑战下，公司将进一步强化对标与战略执行，围绕中心、勇于担当、敢于亮剑，紧紧围绕警示教育续力、监督检查延伸、问题查处提质和队伍建设赋能四大重点工作持续发力、做实做细，进一步凝聚公司廉洁从业共识，形成共建共行合力，开创“清廉长江”新篇章。



运营管理中心 郑伟

“倡廉于有形，润物细无声”，这是一年以来我最深刻的感受。无论是当我打开长江e家、OA系统，还是坐在办公室、工位前，又或是在电梯间、食堂里，过道中，都可以看到旗帜鲜明又不失温馨的廉洁从业提示标语和创意海报，这些廉洁教育已经融入我的日常工作，给我留下了深刻的印象。我也很期待公司的廉洁从业宣传教育能保持这样在严肃中带有温度的氛围，让大家在会心一笑间检视反思，心存敬畏。



中小企业金融部 蔡博宇

公司在廉洁从业工作上不断推陈出新，用镜头语言诠释廉洁文化，形式新颖，内容真实接地气，特别是我以演员身份参与到了“廉洁小剧场”的拍摄，使我更深刻地意识到在本职工作岗位上，一定要树立正确的权利观、业绩观，自觉对照其中的角色扮紧遵规范牢记“发条”。视频播出后我收获了不少身边同事们的点赞与关注，也会时常用“视频梗”与我开玩笑，我很喜欢这种善意互动的氛围，也说明廉洁从业的理念已经融入到了大家的一言一行之中。



西藏分公司 拉巴卓玛

作为一名身处西藏的员工，总部在我心中是有些距离的，但当收到跨越千里的“廉洁家书”和“廉洁从业”文创时，我心中百感交集，感觉与总部的距离瞬间拉近了。思绪也被拉回了那个书信往来，鸿雁传书的年代，文字的力量让我慢了下来，静了下来，细细品味公司字里行间的关切和嘱托，理解公司对员工的殷切期待，真切感受到了公司的用心、用情，欣喜、温暖、感恩不时涌进心间，心中也暗下决心一定要谨记公司的培养和领导的关怀，真正做到“慎独、慎初、慎欲”，为公司高质量发展作出应有的贡献。



信用业务部 周泽宇家属

作为泽宇的家属，我对长江证券一直以来坚持开展的廉洁从业工作早有耳闻，这次在年底疫情期间，收到公司专门为员工家属准备的“廉洁家书”，让当时还在“小太阳”状态的我觉得倍受暖心。家书中对我们家属的付出与支撑、鼓励与陪伴、期盼与关心表达了充分的肯定，每一字每一句都送到了我们长江家属的心坎上。作为一名公职人员，我深知廉洁从业、自律守业、实干兴业对于开展工作来说是多么重要，深知坚守制度底线、拒绝从业红线、远离展业高压线是多么关键，新的一年，在廉洁家书的鼓励下，我也会一如既往地充分发挥家属的作用，不遗余力地支持家里这位长江人的工作，像家书里提到的那样“朝夕在侧，撑起家人的荣光”。

### 员工、家属谈廉洁